
 
Referat af det tredje møde i friluftsgruppen 
Nationalpark-undersøgelsen Det Sydfynske Øhav 
 
Onsdag 27. januar kl. 18.00-22.00. Mødeledelse: Peter Blanner, sekretariatet/Mette Marie Hansen, 
formand for gruppen 
 
Undergrupperne præsenterede deres indsatsområder.  
De øvrige mødedeltagere kommenterede og stillede spørgsmål. Undergrupperne skal aflevere den 
endelige beskrivelse af deres indsatsområde senest torsdag 11. februar, men hvis medlemmer af 
friluftsgruppen har flere kommentarer, forslag eller spørgsmål, som de mener bør afspejles i de 
endelige beskrivelser, må de gerne maile til tovholderen senest på tirsdag, 2. februar. Mail-adresse på 
alle tovholderne herunder.  
 
Undergrupperne må meget gerne aflevere de færdige beskrivelser i det skema, som vi igen vedhæfter 
- men det er ikke et must.  
 
På grund af en fejl fra vores side manglede et enkelt underoplæg fra gruppen, som beskæftiger sig 
med Flere/bedre faciliteter i det udsendte materiale, nemlig ”Bedre adgangsveje til kysten”. Det 
vedhæftes denne mail.. 
 
Undergruppernes oplæg: 
1. Styring af aktiviteterne v/tovholder Ninna Larsen fysninnalarsen@mail.tele.dk  
2. Udbygning af sejlerturismen v/Vagn Adler Sørensen (tovholder er Nicolai Birkedal 
nicolaibirkedal@gmail.com) 
3. Jagt og fiskeri v/tovholder Terkel Broe Christensen terkel.broe.christensen@svendborg.dk 
4. Flere/bedre faciliteter for friluftslivet v/tovholder Bent Kristensen bentkaren@mail.dk  
Underemner:  
- Ridestier v/ Carsten Kjær Jensen 
- Vandrestier og cykelstier v/Mette Marie Hansen  
- Flere aktive naturoplevelser v/Bent Kristensen 
- Book en shelter v/Ulrik Boll 
- Bedre adgangsveje til kysten v/Bent Kristensen 
- Bedre forhold for mountainbike og dykning v/Lars Axel Andersen  
5. Formidling v/Carsten Nielsen (tovholder er Karen Mann kaman@assens.dk) 
6. En bedre proces v/tovholder Ole Asbjørn Folmer of@riseskole.dk 
  
Gruppens næste møde holdes torsdag 25. februar kl. 18-22.  
Sammen med dagsordenen udsender sekretariatet den første sammenskrivning af indsatsområderne.  
På mødet skal desuden diskuteres afgrænsning, altså: Hvor stor skal en eventuel nationalpark være og 
hvor skal den ligge? Hvis medlemmer af friluftsgruppen allerede nu har en mening om, hvor stregen 
skal gå, sender vi gerne forslag ud sammen med dagsordenen. Vi skal have forslagene i hænde senest 
onsdag 17. februar. 
 
OPKLARING: 
På mødet opstod en række spørgsmål om offentlighedens ret til at færdes i bestemte områder på 
bestemte tidspunkter. Svarene kan findes i folderen ”Naturen må gerne betrædes”, udgivet af Skov- 
og Naturstyrelsen. Find folderen her: http://www.skovognatur.dk/Ud/Adgang/Hvormaajegfaerdes/  
 
Desuden rejstes spørgsmålet: Er det lovligt at sejle med jetski og vandscootere i Danmark? 



SVAR: By- og Landskabsstyrelsen oplyser, at gældende regler er bekendtgørelse nr. 1315 fra 
20.11.2006, som siger, at ”Sejlads med vandscootere på søterritoriet er forbudt." og "Sejlads kan dog 
ske efter tilladelse fra kommunalbestyrelserne." 
En usikkerhed opstår, fordi der for tiden kører en sag ved den danske højesteret om, hvorvidt EU's 
nye definition af fartøjer - herunder at vandscootere er at regne for almindelig både -  også gælder 
danske forhold. Der er p.t. ikke berammet domsafsigelse i Højesteret, så det er usikkert, hvornår der 
kommer en afklaring. Men hverken Juridisk Specialudvalg under Miljøministeriet eller 
Justitsministeriet forventer, at der vil ske ændringer i den danske praksis.  
Altså: Da ingen af de fem sydfynske kommuner har tilladt færdsel med jetski/vandscootere, er det 
FORBUDT i Det Sydfynske Øhav. 


